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Дан Републике Српске, установљен као празник у знак сећања на 9. јануар 1992.
године када је тадашња Скупштина српског народа у Босни и Херцеговини донела
Декларацију о проглашењу Републике српског народа у БиХ, прославља се данас.

  

  

Програм обележавања почео је јуче полагањем венаца и свечаном академијом под
слоганом "Живеће огњиште" у хали "Борик".

  

У Храму Христа Спаситеља у Бањалуци одржана је Света архијерејска литургија, коју је
служио Његова светост патријарх српски Порфирије уз саслужење архијереја и
свештенства Српске православне цркве.

  

На Тргу Крајине у Бањалуци одржан је свечани дефиле, део свечане прославе Дана
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Републике Српске и Дана бораца Одбрамбено-отаџбинског рата Републике Српске.

  

У Бањалуци је јуче откривено и освештано Централно спомен-обележје за укупно 25.830
погинулих бораца у Одбрамбено-отаџбинском рату Републике Српске.

  

Делегације Републике Српске и Србије положиле су данас венце на новоизграђени
споменик борцима Одбрамбено-отаџбинског рата Војске Републике Српске у Бањалуци.

  

Све информације поводом обележавања Дана Републике Српске пратите у нашем блогу

  

14:09

  

Цвијановић: Славна прошлост, сигурна будућност - Република Српска!

  

Српски члан Председништва БиХ Жељка Цвијановић честитала је свим грађанима
Српске 9. јануар - Дан Републике Српске.

  
  

Славна прошлост, сигурна будућност - Република Српска!
  
  Срећан Дан Републике свим нашим грађанима! pic.twitter.com/bK54gxtpiN

  — Жељка Цвијановић (@Cvijanovic_Z) January 9, 2026
     

13:58

  

Додик: Српска је највећа вредност, покушаји оспоравања нису наивни
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Председник СНСД-а Милорад Додик изјавио је да не треба наивно посматрати покушаје
оспоравања прославе Дана Републике - 9. јануара, истакавши да је реч о жељи за
оспоравањем Републике Српске и права на постојања српског народа.

  

"Могли смо да видимо и њихове позиве за успостављање грађанске државе. Ми смо
поставили нашу републику. Враћаћемо наша права или ћемо једног дана донети одлуку
да не радимо ништа на нивоу БиХ. Ни Бошњаци нису задовољни БиХ. Имагинација је и
заблуда да је све њихово. Њихов политички врх има ту заблуду", навео је Додик.

  

Он је рекао да Република Српска не претендује на било чије власништво, додајући да је
за Српску ФБиХ иностранство.

  

"Треба да градимо однос суживота и поверења, али нећемо аплаудирати на њихове
замисли и жеље", поручио је Додик.

  

Он је указао и на одлуке судова у Сарајеву да се забрањује прослава 9. јануара, а да
истовремено дозвољавају обележавање 1. марта, који Срби памте по убиству српског
свата у Сарајеву, што је био и окидач за почетак ратних сукоба.

  

"У таквој лудости ми живимо", рекао је Додик.

  

Додик је за АТВ изјавио да све мање има вере у постојање у функционисање БиХ.

  

"Прошло је време поверења. То је грешка Сарајева а не нас, како то покушавају да
представе", нагласио је Додик.
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  13:14  Полицијски оркестар извео химне Србије и Српске  Химну Републике Српске "Моја Република" и химну Републике Србије "Боже правде" насвечаном дефилеу поводом 9. јануара - Дана Републике Српске извео је Полицијскиоркестар.  
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  13:05  Будимир: Република Српска је завет хероја  Министар унутрашњих послова Републике Српске Жељко Будимир рекао је, у обраћањуна свечаном дефилеу поводом Дана Републике, да је сваки дан у постојању РепубликеСрпске велика победа, јер је изложена свакодневним нападима оних којих покушавају даје угасе, али да неће успети у томе, јер је Српска завет хероја.  Он је рекао да су границе писане крвљу, да Српској нико ништа није дао, да је очуванаборбом и да зато нема начина да се политичким вазалством према Сарајеву, Бриселу,Лондону или било коме, прода Република.  "Тешко оном ко припада роду издајника, у српском народу нема ништа проклетије од тог.Морамо да издржимо 2026. годину, јер смо ми једини народ у Европи који господаријамама. Да се јаме не би десиле, морамо ићи даље, морамо се развијати и напредовати",поручио је Будимир.    12:50  У свечаном дефилеу представљени "деспот" и "вихор"  На свечаном дефилеу поводом Дана Републике представљени представљена возила"деспот" и "вихор".  Једанаести моторизовани ешалон чини пет теренских возила "деспот".  Теренско возило "деспот" је вишенаменско, оклопно и мултифункционално возило, а од2018. године је у употреби у Специјалној антитерористичкој јединици МУП-а.  На челу овог ешалона је командир Механизованог тима САЈ-а Југослав Узелац.  12:46  У Бањалуци продефиловали и полицијски службеници Почасне јединице  Заставни вод, који је формиран од полицијских службеника Почасне јединице, а којепредводи командир Витомир Петричевић продефиловали су на свечаној паради поводомДана Републике Српске.  Почасна јединица одликована је Орденом Његоша другог реда, а њени припадници насвечаној униформи носе замјеницу ордена. Лента ордена истакнута је на врху копља накојем се налази застава Републике Српске.  12:23  Андрија Мандић честитао празник  Председник Скупштине Црне Горе Андрија Мандић честитао је Дан Републике Српске иизразио уверење да ће и овај 9. јануар бити доказ посвећености српског народавредностима слободе, правде и мира, који су гарант стабилности на Западном Балкану.  "Управо сам упутио срдачне и братске честитке руководству Републике Српске поводом9. јануара - дана оснивања Републике Српске", написао је Мандић на друштвеној мрежиИкс.  Он је навео да истински сматра да, управо како су све државе из окружења прецизнодефинисале свој кључни спољнополитички циљ, предстоји боља и заједничка будућносту ЕУ.  Дан Републике Српске руководству и свим грађанима честитао је и посланик СНП-а уСкупштини Црне Горе Богдан Божовић, који је истакао да "овај датум снажно сведочи оисторијској борби народа за слободу, политичку аутономију и право да самосталноодлучује о својој будућности".  12:09  Почео свечани дефиле  На Тргу Крајине у Бањалуци у току је свечани дефиле, дeо свечане прославе ДанаРепублике Српске и Дана бораца Одбрамбено-отаџбинског рата Републике Српске.  У свечаном дефилеу учествује 800 полицијских службеника у 14 ешалона јединица и 11моторизованих ешалона.  11:10  Патријарх Порфирије: Ако је Христос с нама, нико не може против нас  Његова светост патријарх српски Порфирије истакао је данас у Бањалуци да га радујесазнање да у српском народу има вере, о чему говори подизање нових и обнова стариххрамова, а пре свега сабирање народа у њима.  Служећи Свету архијерејску литургију поводом празника Светог првомученика иархиђакона Стефана, патријарх српски је навео да сви треба да будемо бољи једнидругима, јер ћемо тек тада бити на понос Светом Сави.  "Нека Свети Стефан буде молитвени заступник свим вернима Републике Српске, којињегово име славе и виде га као заштитника и нека он буде пример за углед, јерсветитељи јесу живо Јеванђеље Христово", поручио је патријарх Порфирије.  Према његовим речима, славећи рођење Христово славимо чињеницу да је Бог са нама,а "ако је он са нама нико не може против нас".  Светој архијерејској литургији присуствовали су председник Народне скупштинеРепублике Српске Ненад Стевандић, вршилац дужности председника Републике АнаТришић Бабић, председник Владе Саво Минић, лидер СНСД-а Милорад Додик.  11:00  У свечаном дефилеу у подне 800 полицијских службеника  Начелник Управе за обезбеђење личности и објеката и заменик руководиоца ШтабаМУП-а Републике Српске "Дан Републике 2026" Борислав Шарић рекао је да ће усвечаном дефилеу на Тргу Крајине учествовати 800 полицијских службеника у 14ешалона јединица и 11 моторизованих ешалона.  Шарић је за РТРС рекао да је за обeлежавање Дана Републике укупно ангажовано1.300 полицијских службеника. Додао је да ће кроз центар Бањалуке, уз припадникеМинистарства унутрашњих послова Републике Српске, проћи и 1.931 учесник изцивилног сектора, из 38 организација разврстаних у 44 ешалона.  Шарић је позвао грађане да дођу на Трг Крајине или, ако нису у прилици да присуствују,da од 12 часова прате дефиле на програму РТРС.  10:45  Вучевић: Српска остаје симбол поноса  Председник Спрске напредне странке и саветник председника за регионална питањаМилош Вучевић честитао је свим грађанима Републике Српске 34 године постојањаСрпске и истакао да она остаје симбол поноса, истрајности и заједништва.  "Свим грађанима Републике Српске честитам 34 године постојања. Рођена у тешкимвременима, створена за мир, Српска остаје симбол поноса, истрајности и заједништва",навео је Вучевић на Инстаграму.  Истакао је да Република Србија јесте и да остаје уз Републику Српску.  "Живела Република Српска! Живела Република Србија!", додао је Вучевић.  10:06  Селаковић поручио да 9. јануар представља снажан симбол слободе и права наидентитет  Министар културе Србије Никола Селаковић честитао је грађанима Републике Српске 9.јануар - Дан Републике, уз поруку да тај дан представља снажан симбол слободе иопредељења српског народа са обе стране Дрине да живи у миру и јединству.  "Грађанима Републике Српске честитам 9. јануар - Дан Републике Српске, уверен даћемо у времену које долази још снажније чувати јединство, слободу и достојанствосрпског народа, на понос наших предака и из одговорности према будућимгенерацијама", изјавио је Селаковић за Срну.  Он је оценио да, у времену дубоке глобалне узбурканости и појачаних политичкихпритисака и изазова пред којима је српски народ, 9. јануар представља снажан симболслободе, али и права на идентитет и историјског опредељења српског народа с обестране Дрине да живи у миру, јединству и солидарности.  10:01  Делегације РС и Србије положиле венце на нови споменик палим борцима  Делегације Републике Српске и Србије положиле су данас венце на новоизграђениспоменик борцима Одбрамбено-отаџбинског рата Војске Републике Српске у Бањалуци.Венац су поводом Дана Републике и Дана бораца Одбрамбено-отаџбинског рата, а уиме Владе Републике Српске положили министар правде Горан Селак и министарпросвете и културе Боривоје Голубовић.  У име Републике Србије венац су положили министар правде Ненад Вујић и министаркултуре Никола Селаковић, амбасадор Републике Србије у БиХ Иван Тодоров игенерални конзул Републике Србије у Бањалуци Милош Вујић.  Виенац је положила и делегација Града Бањалука, предвођена градоначелникомДрашком Станивуковићем.  09:56  Премијер РС: Нема институције која може забранити обележавање Дана Српске  Премијер Републике Српске Саво Минић изјавио је данас да се Дан Републике - 9.јануар, као и протеклих година, обележава под притиском и оспоравањем од Сарајева,али да то не спречава обележавање и прославу.  "Ми нисмо ни против кога, ми славимо нешто што се десило пре рата – одлуку ооснивању Републике Српске. Желимо да тај рођендан славимо и нема институције којанам то може забранити јер ово није уперено против било кога - славимо рођендан и свису добродошли", изјавио је Минић.  09:51  Гојковић: Дан Републике Српске подсећа нас на снагу јединства  Председница Покрајинске владе Маја Гојковић упутила је честитку в.д. председникуРепублике Српске Ани Тришић Бабић поводом 9. јануара, Дана Републике Српске,истакавши да овај датум има посебно значење за српски народ и да Србија чврсто стојиуз Српску.  "Дан Републике Српске подсећа нас на снагу јединства, очување националног икултурног идентитета и трајну посвећеност миру, слободи и достојанству српскогнарода", поручила је Гојковић, саопштила је Покрајинска влада.  Гојковић је додала да су заједништво и одговорност према будућим поколењима темељсваког напретка. Она је грађанима Републике Српске пожелела мир и успех, уз порукуда Србија чврсто стоји уз Српску.  09:35  Вучић: Србија увек уз Српску, наше везе су нераскидиве  Председник Србије Александар Вучић честитао је данас Дан Републике Српске иистакао да је РС створена за мир и да зато остаје један од чврстих бедема очувањастабилности у региону, додајући да ће Србија увек бити уз Српску и њен народ.  ''Свим грађанима Републике Српске честитам 34 године постојања и борбе за очувањесрпског имена, вере, традиције, обичаја и идентитета'', навео је Вучић у објави наИнстаграму.  Истакао је да је РС у ''ватри рођена, у тешким временима грађена, оспоравана инегирана, али увек поносна, несаломива и достојанствена", да је Српска створена за мири да зато остаје један од чврстих бедема очувања стабилности у региону.  09:30  Додик честитао Дан Републике Српске: Рођена за вечност  Председник СНСД Милорад Додик је честитао Дан Републике Српске и поручио да јеона рођена за вечност.  "Данас славимо дан када је рођена Република Српска. Славимо наш суверенитет,идентитет, традицију и наше огњиште. Наш избор су увек били мир, јединство иокупљање око наше светиње Републике Српске, која је рођена за вечност. Срећан ДанРепублике Српске", написао је Додик, на платформи Икс.  (РТ Балкан)  
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